

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Важнейшим условием успешного построения коммунистического общества в нашей стране является неустанное усиление могущества Советского социалистического государства — оплота мира и безопасности народов. Основа силы и крепости нашего государства — незыблемый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство всего советского общества, нерушимая дружба народов СССР.

(Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота).

## Социалистическое соревнование хлопководческих бригад и звеньев

Постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» вызвало новый подъем трудовой активности масс. В колхозах и совхозах в мастерских МТС развернулось социалистическое соревнование за достижение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и подъем животноводства, за выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».

Недавно в «Правде Востока» было опубликовано письмо группы передовых бригадиров и звеньевых Самаркандской области с призывом развернуть социалистическое соревнование бригад и звеньев за достижение высоких урожаев хлопка.

Мастера хлопководства делится в этом письме опытом своей работы и на убедительных примерах «показывают, что таких же высоких урожаев могут добиться все бригады и звенья колхозов республики. Надо только полностью использовать имеющуюся технику, строго соблюдать правила агротехники, смелее перенимать передовой опыт.

Труженики сельского хозяйства республики, воодушевленные историческими решениями партии и правительства, проводят активную работу по подготовке к весеннему севу, закладывают прочный фундамент будущему урожаю хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Они используют все резервы, мобилизуют все ресурсы для увеличения производства хлопка, овощных культур и подвоя животноводства. Резервы эти огромны. В республике созданы все условия для дальнейшего значительного развития хлопководства. Колхозы, совхозы, МТС оснащены новой техникой, механизированы основные работы по возделыванию хлопчатника, выросли многочисленные кадры опытных руководителей колхозного и совхозного производства.

Умело используя имеющиеся средства механизации, передовой опыт и достижения сельскохозяйственной науки по возделыванию хлопчатника, работая в тесном сотрудничестве с механизаторами, многие колхозы и совхозы, бригады и звенья получают урожаи по 30—40 и более центнеров хлопка-сырца с гектара. Так, бригада Турсунова из колхоза «Коммунизм», Алты-Арынского района, собрала с гектара по 60 центнеров хлопка-сырца. Звено Курбанова из колхоза имени Сталина, Ургенчского района, — по 59,5 центнера с гектара, а звено Тураевой из колхоза имени Жданова, Денауского района, — по 57,1 центнера с гектара.

Наряду с этим многие колхозы, бригады и звенья, находящиеся в равных или лучших условиях, получают урожаи значительно ниже. В Наманганской области, например, в минувшем году из 163 колхозов только 31 выполнил государственный план. 17 колхозов собрали в среднем ниже, чем по 15 центнеров хлопка с гектара. В Бухарской области из 14 районов и 258 колхозов выполнили план только два района и 49 колхозов. Также не поленены во многих других областях и районах.

Задача заключается в том, чтобы поднять все отстающие колхозы, бригады и звенья до уровня передовых. В этом заложена большая резерв увеличения производства хлопка.

Мы ставим перед собой цель, — пишут самаркандские хлопководы в своем письме, — перенести опыт передовых бригад в отстающие и подтянуть их до уровня передовиков.

Широкое развертывание социалистического соревнования бригад и звеньев может и должно оказать большое влияние на состояние дел в отстающих бригадах. Передовики колхозного производства должны передать отстающим свой накопленный годами опыт, помогать советом и делом в правильном использовании техники, организации труда, внедрении в колхозное производство передовых приемов агрономической науки и практики. Для отстающих бригад и звеньев должны быть разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение ими уже в нынешнем году заданий по производству хлопка. Действенное социалистическое соревнование будет способствовать улучшению работы всех бригад и звеньев, явится мощным средством борьбы за выполнение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему хлопководства.

## Декада литовской литературы и искусства в Москве

8 марта — пятый день декады литовской литературы и искусства начался обсуждением художественной прозы в Союзе советских писателей СССР.

Открывая совещание, К. Федин от имени писательской общественности сердечно приветствовал гостей.

Литовский поэт и критик К. Корсакас кратко охарактеризовал достижения художественной прозы. В обсуждения принимают участие московские писатели и критики.

Вечером литовские литераторы побывали у текстильщиц комбината «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского.

В эти дни все внимание хлопководов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства должно быть направлено на подготовку к весне. Обстоятельства складываются таким образом, что весной на колхозных и совхозных полях надо будет выполнить значительный объем работ, чем в минувшем году. На значительной части хлопковых площадей предстоит еще провести основную вспашку, промывку засоленных земель, выполнить крупные ирригационно-мелиоративные мероприятия. Для того, чтобы провести весенние работы в лучшие сроки, к ним надо заблаговременно подготовиться. Учитывая это, бригады и звенья, включившись в соревнование, обязаны прежде всего принять все меры к тому, чтобы образцово подготовиться к севу хлопчатника, провести его в сжатые сроки, за 8—10 рабочих дней.

Своевременный и высококачественный сев является важнейшим условием получения ранних и полноценных всходов, а в конечном счете и высокого урожая. Необходимо в ближайшие дни закончить ремонт всего тракторного парка, вывоз семян, удобрений, горючего, предусмотреть все, что может способствовать ускорению темпов проведения предпосевных и посевных работ. В подготовке к весне не может быть мелочей. Все здесь важно, ко всем работам следует относиться серьезно, со всей ответственностью, обеспечивая высокие качества их выполнения.

Значительным резервом увеличения производства хлопка уже в текущем году должно явиться расширение посевов хлопчатника в ряде областей и районов на условно-поливных землях. Обилие выпавших осадков благоприятствует этому делу.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС предусматривает в ближайшие годы увеличить площади орошаемых земель в республике на 600 тысяч гектаров. Колхозники Узбекистана имеют богатый опыт строительства ирригационных каналов и различных гидротехнических сооружений, а также освоения новых и переложенных земель. Многие бригады и звенья на вновь освоенных участках получают уже в первом году освоения высокие урожаи хлопка и других сельскохозяйственных культур. Целинные и переложные земли обладают, как правило, большим плодородием. Чтобы получить на них высокие урожаи, надо прежде всего тщательно провести работу по уничтожению сорняков, обеспечить глубокую пахоту, своевременное и высококачественное проведение всех других полевых работ.

Патриотический призыв передовых бригад и звеньев Самаркандской области находит горячий отклик в колхозах и МТС республики. Тракторные бригады 1-й Янги-Юльской МТС, обслуживающие колхоз имени Сталина, Янги-Юльского района, Ташкентской области, развернув социалистическое соревнование, уже отремонтровали все пахотные и пропашные тракторы, подготовили к работе сеялки, культиваторы, удобрения и другой инвентарь. Усиленно готовится к посевной полевые бригады. Бригады и звенья взяли на себя обязательство полностью завершить подготовку к посевной ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Подобных примеров много.

Социалистическое соревнование бригад и звеньев является одной из наиболее конкретных форм соревнования масс. Бригады и звенья постоянно общаются между собой, успехи одной бригады быстро становятся известны хлопководам другой бригады. Это придает соревнованию действенность, способствует быстрому распространению положительных примеров.

В соревновании бригад и звеньев за дальнейший подъем хлопководства участвуют все новые и новые бригады и звенья во всех областях и районах республики. Партийные и комсомольские организации колхозов и МТС должны возглавить патриотический подъем масс, направить всю свою организаторскую и политическую работу на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и закончившегося на днях Пленума ЦК КПСС.

Социалистическое соревнование будет тем более действенным, чем лучше будет развернута в бригадах и звеньях, среди колхозников и механизаторов массово-политическая работа. Коммунисты и комсомольцы МТС и колхозов должны стать боевыми организаторами соревнования, идти в первых рядах соревнующихся.

## День Советского Узбекистана

### По призыву партии

МАРГЕЛАН, 9 марта. (УзТАГ). Постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» вызвало горячий отклик у молодежи Маргелана. В городской комитет комсомола непрерывно поступают заявления, в которых молодые патриоты сообщают о своем желании принять личное участие в осуществлении грандиозной программы работ по расширению посевных площадей.

Одним из первых обратился в горком комсомола комсомолец Евгений Крикунов и его жена Антонина Неронова.

«Мы считаем своим почетным долгом, — пишут они, — внести достойный вклад в дело расширения производства зерна в стране. Нам не страшны трудности, которые могут встретиться в борьбе за освоение целинных и залежных земель. Просим направить нас в любой район, туда, где мы сможем принести наибольшую пользу».

О своем желании выехать в районы освоения новых земель заявили многие рабочие и работницы шелкокомбината и других предприятий и учреждений Маргелана. В комсомольские организации города поступило уже около 300 заявлений от молодых патриотов, желающих выехать на освоение новых земель.

Большим патриотическим подъемом охвачен в эти дни коллектив Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода имени Кагановича.

Юноши и девушки приходят в комитет комсомола с заявлениями, в которых выражают горячее желание отправиться, по примеру московских комсомольцев, на работу в районы освоения целинных и залежных земель.

Слесарь чугунолитейного цеха т. Абдуллин, имеющий еще специальную машиниста экскаватора и тракториста, просит послать его на Алтай.

«Я с радостью отдам все свои силы и знания претворению в жизнь почетной и благородной задачи подъема сельского хозяйства нашей страны, — пишет он.

Считая, что в районах освоения земель смогут принести больше пользы делу коммунистического строительства. Образуя, несмотря ни на какие трудности, выполнять и перевыполнять производственные задания, — пишет в заявлении товарищ равно-тележного цеха А. Гордиенко.

Пришли в комитет с заявлениями сверстница паровозного цеха Л. Гаврилюк, формовщик стальной А. Ахмедов, кузнец Н. Мухамедов, чистильщик тендерного цеха В. Огнева, электромонтер С. Суярор и многие другие.

В комитет комсомола поступило 140 заявлений от молодых рабочих завода.

### ЖЕНЩИНЫ ОДНОГО ЗАВОДА

КАТТА-КУРГАН. (УзТАГ). Новыми трудовыми успехами отметили работницы маслоэкстракционного завода имени Николая Международного женский день 8 марта.

Широко известно на заводе имя комсомолки Галины Орел. Она работает старшей прессовщицей и выполняет сменную норму на 180—200 процентов. Тов. Орел не только хорошая работница, но и отличная общественница. Она избрана секретарем цеховой комсомольской организации.

Активное участие принимают женщины в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Более 50 из них ведут массово-агитационную работу среди избирателей. Агитатор, молодой инженер, комсомолка тов. Мальцева и другие проводят беседы о Конституции СССР, о решениях пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты.

### ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ КОНСЕРВИКОВ

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов, коллектив Янги-Юльской консервного завода на 35 дней раньше срока завершил план первого квартала по выпуску валовой продукции.

Коллектив завода обязался к 15 марта выработать 100 тысяч банок консервов и 50 тонн восточных сладостей сверх плана.

## В Ташкентском-Ленинском избирательном округе

Большой политический и трудовой подъем царит среди трудящихся Ташкентского-Ленинского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР баллотируется выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, первый Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР Лазарь Моисеевич Каганович.

Повсеместно в округе проходит предвыборные собрания избирателей, на которых доверенные лица рассказывают о жизненном пути, государственной и общественной деятельности товарища Л. М. Кагановича. Тысячи агитаторов ведут разъяснительную работу на агитпунктах, в цехах заводов и фабрик, по месту жительства избирателей.

### Больше машин для сельского хозяйства

ЧИРЧИК. (Спец. корр. «Правды Востока»). «Чирчисельмаш» — крупнейший завод сельскохозяйственного машиностроения. Безвозмездные сельскохозяйственные машины и прицепы не только хлопководам Узбекистана, но и другим хлопководческим братским республикам. Недавно здесь освоены серийный выпуск культиваторов НКУ-2,8 для обработки хлопчатника.

Коллектив завода с воодушевлением воспринял постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Во всех цехах агитаторы провели читки этого документа. Рабочие, инженеры и техники, обсуждая постановление Пленума ЦК партии, говорят о неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Мастер цеха серого чугуна т. Гринкевич сказал: — Постановление Пленума ЦК КПСС — еще одно яркое свидетельство заботы Коммунистической партии о благе народа. Мы, машиностроители, должны приложить все свои силы к тому, чтобы с честью выполнить заказы для сельского хозяйства республики.

### Повышается организующая роль МТС

НАМАНГАН, 9 марта. (УзТАГ). В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» коллективы машинно-тракторных станций области усиливают борьбу за лучшее использование имеющихся возможностей, скорейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Большую работу развернули механизаторы второй Наманганской МТС. Они оказывают практическое содействие колхозам в механизации трудоемких работ на животноводческих фермах, в сооружении новых производственных помещений.

В Центральной Фергане, где колхозы осваивают 1160 гектаров новых земель, МТС завершила вспашку. Сейчас шесть землеройных агрегатов ведут планировочные работы. На ряде участков начаты промывные работы.

За счет освоения новых земель колхозы почти вдвое против прошлого года расширяют посевные площади под люцерной и сенажными травами. Это позволяет намного увеличить запасы кормов для скота. Впервые нынешней весной будет посеяно 280 гектаров кукурузы на силос и 130 гектаров кормовых корнеплодов. Уже отведены участки под эти культуры, заготовлен семенной материал.

МТС оказывает большую помощь сельхозартелям в быстрой подготовке к весне. Специально созданные бригады механизаторов ремонтируют в колхозах конный сельскохозяйственный инвентарь. Значительно ускорена транспортировка местных удобрений. Для этой цели сооружено 26 больших саний-прицепов к гусеничным тракторам.

### У хлебобобов Кашка-Дарби

КАРШИ, 9 марта. (УзТАГ). С большим воодушевлением восприняли хлеборобы Кашка-Дарьинской области постановление состоявшегося недавно Пленума ЦК КПСС.

«Дать как можно больше зерна Родине — такова задача колхозных хлеборобов, поставленная нашей партией, — заявил председатель сельхозартели имени Сталина, Бешкентского района, А. Туйчиев. — В последние годы благодаря механизации полевых работ урожайность колосовых в колхозе повышена в четыре раза. Мы стали получать на богаре по 15—16 центнеров пшеницы и ячменя с гектара. В постановлении

Пленума ЦК КПСС намечены конкретные пути увеличения производства зерновых. Борьба за претворение в жизнь указаний партии, члены нашей сельхозартели решили уже в нынешнем году повысить урожайность зерновых культур на 40—45 процентов. Мы уже сеем яровые, причем закладываем в почву семена исключительно высокоурожайных сортов. Семена тщательно очищаем, протравливаем. Одновременно колхозники ухаживают за озимыми посевами. Осуществляются в широких размерах подкормка посевов минеральными удобрениями, снегозадержание на полях. Мы твердо уверены, что сдержим свое слово.

### Областное совещание работников пропаганды

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). В обком партии состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов, редакторов районных газет, руководителей районных отделений Общества за распространение политических и научных знаний.

На совещании были обсуждены вопросы агитационно-массовой и культурно-просветительной работы среди населения.

На совещании отмечалось, что отдельные райкомы партии, например, Зааминский, Дямбайский, неудовлетворительно руководят агитационно-массовой работой на избирательных участках. Агитаторы предоставлены самим себе,

Цех серого чугуна добился слаженной и ритмичной работы. Здесь введен сменноточный график, все рабочие выполняют нормы выработки.

Высокие показатели отличают работу бригады, которую возглавляет коммунист Абиля Турсунбаев, депутат Верховного Совета УзССР. Бригада систематически перевыполняет сменные задания, выдает продукцию отличного качества.

В соревновании за отличный выпуск продукции участвуют новые бригады, смены, цехи. Слесарь инструментального цеха т. Идрисов взял обязательство выполнить сменное задание на 300 процентов. Коллектив цеха, в свою очередь, принял обязательство досрочно сдать осянку для культиватора НКУ-2,8.

На заводе с каждым днем множится число передовиков. Работница цеха Зинаида Бабиц выполняет производственное задание на 220 процентов. Трудовые успехи достигнуты бригадой механосборочного цеха Саринбая Курбанова. Бригада работает с опережением графика.

Чирчисельские машиностроители обязались досрочно завершить производственный план и дать сельскому хозяйству новую, совершенную технику.

## Международный женский день

СОБРАНИЕ 8 МАРТА В МОСКВЕ

Трудящиеся Советского Союза широко отметили праздник Женщины всего мира. 8 марта в Москве в Государственном академическом Большом театре СССР состоялось собрание партийных, советских и общественных организаций столицы совместно с представителями Советской Армии, посвященное Международному женскому дню.

Триаднично украшен зал театра. Здесь собрались лучшие представительницы женщин Москвы и Московской области, славные дочери советского народа — знатные новаторы промышленности и сельского хозяйства, женщины — государственными и общественными деятелями, врачами, педагогами, студентками, работницами искусства. Среди присутствующих — матери-героини, удостоенные почетных наград.

Собрание открывает секретарь МКГ КПСС Е. А. Фурцева. Она говорит об огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве, об их участии в борьбе за претворение в жизнь мероприятий партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение жизни трудящихся, о том, что советские женщины горячо поддерживают мудрую внешнюю политику Советского правительства, активно участвуют в международном движении сторонников мира.

Затем слово для приветствия предоставляется действительному члену Академии медицинских наук СССР Ю. Ф. Домбровской.

— Я являюсь представительницей 70-тысячной армии женщин — ученых Советского Союза, воспитанных нашей Коммунистической партией, — говорит она. — Двери вузов у нас широко открыты для женщин, и ежегодно тысячи из них вступают на славный трудовой путь служения Родине.

Горячей благодарностью партии и правительству проиницирует матери-героини А. Д. Грохункиной. На трибуне — доярка колхоза имени Сталина, Луговичского района, Герой Социалистического Труда К. М. Лошова. Она говорит о том, что в нашей стране сотни тысяч женщин работают председателями колхозов, бригадирами, звеньевыми, агрономами, зоотехниками. Женщина в колхозе — большая сила.

На собрании с приветствиями выступили также бригадир приядильщиц фабрики имени М. И. Калинин тов. С. А. Котова, заслуженная учительница школы РСФСР А. В. Федорова, студентка Московского университета Л. Л. Соркина, народная артистка СССР К. Н. Еланская.

Участники собрания горячо приветствовали делегацию конных пионеров Москвы.

В заключение состоялся большой концерт. Торжественные заседания, посвященные Международному женскому дню, состоялись в Кизеве, Риге, Алма-Ате, Ташкенте, Петропавловске, Ашхабаде, Фрунзе и других городах страны. (ТАСС).

### Подготовка к весне на Алтае

БАРНАУЛ, 8 марта. (ТАСС). Колхозы, совхозы и МТС Алтайского края заканчивают подготовку к весенним полевым работам, а освоению массивов целинных и залежных земель.

В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь Алтайского крайкома партии тов. С. В. Шелезнев сообщил:

«С огромным воодушевлением встретили трудящиеся края постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Алтайские хлеборобы стремятся ответить делом на заботу партии и правительства о подъеме народного благосостояния, о процветании нашей страны.

Главная особенность нынешней весны на Алтае — освоение массивов целинных и залежных земель. Более полумиллиона гектаров новых земель будут засеяны весной пшеницей. Если на прежний объем работ у нас в основном хватало кадров и техники, то сейчас нам их требуется значительно больше. В связи с этим при всех МТС края создаются курсы трактористов, на которых обучается около пяти тысяч человек; в училища механизации направлено более семи тысяч человек.

На Алтай прибывают из различных районов страны шлоны молодежи, решившей принять участие в большом государственном деле — освоении новых земель. Выше 300 московских комсомольцев уже приступили к работе в машинно-тракторных станциях. В ближайшие дни ожидаются большие группы молодых добровольцев из Горького, Казани, Воронежа, Ростова и других мест. С заводов Урала и Сибири мы получаем тысячи тракторов С-80 и ДТ-54, тракторные плуги, сеялки и многое другое. В машинно-тракторных станциях началась организация тракторных бригад и отрядов. Их будет создано более 1.200.

Освоение целинных и залежных земель должна предшествовать большой подготовке. Агрономы, землеустроители и другие специалисты в тесном сотрудничестве с колхозниками изучают новые земли. Материалы эти вкладывают в основу промфинпланов МТС, договоров между МТС и колхозами, заключение которых начнется с 10 марта.

В подготовке к весне, и освоению целинных и залежных земель у нас немало недостатков. На устранение сейчас мобилизуется крайняя партия организации.

Решения Пленума ЦК КПСС, являющиеся боевой программой для алтайских хлеборобов, которые уже в этом году должны дать Родине с новых миллионов пудов зерна.

# Речь товарища Н. Н. ШАТАЛИНА

## на собрании избирателей Александровского избирательного округа Владимирской области 8 марта 1954 года

АЛЕКСАНДРОВ. (Владимирская область), 8 марта. (ТАСС). Сегодня в клубе железнодорожников состоялось предвыборное собрание избирателей Александровского избирательного округа, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря ЦК КПСС товарищем Н. Н. Шаталиным.

Выступившие на собрании секретарь парткома Карабановского комбината «Третий Интернационал» тов. Петрова, ткачиха Струнинского текстильного комбината «Пятый Октябрь» тов. Крохина, бригадир тракторной бригады Покровской МТС тов. Маслов, агроном Лисовской МТС тов. Маричева и другие говорили об успехах коллективов предприятий в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, о глубокой любви советского народа к родной Коммунистической партии. Они выразили уверенность в том, что в день выборов избиратели единодушно отдадут голоса за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных тов. Н. Н. Шаталина.

В заключение выступил тов. Н. Н. Шаталин.

\*\*\*

Товарищи! Разрешите мне, прежде всего, принести сердечную благодарность вам и всем избирателям Александровского избирательного округа, выдвинувшим мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР. Позвольте заверить вас в том, что я приложу все силы, чтобы с честью оправдать это доверие. (Аплодисменты).

Со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых успехов в деле непрерывного подъема социалистического хозяйства, материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция своим самостоятельным трудом еще больше укрепили могущество нашей социалистической Родины.

Огромный вклад в дело коммунистического строительства вносят советские женщины, активно участвующие в общественно-политической жизни страны. Сегодня, в Международный женский день, вместе со всем нашим народом мы горячо приветствуем славных советских женщин и желаем им дальнейших успехов! (Аплодисменты).

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям ярко показаны достижения советского народа и поставлены задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства, науки и культуры. Поэтому разрешите мне остановиться только на некоторых вопросах.

В результате повседневной работы Коммунистической партии и Советского правительства наша социалистическая индустрия достигла высокого уровня развития. Объем промышленного производства в 1953 году в 2,4 раза превысил уровень довоенного 1940 года. Валовая продукция всей промышленности в 1953 году выросла по сравнению с 1950 годом на 45 процентов. Напомним вам, что в настоящее время каждые 9 дней крупная промышленность дает столько продукции, сколько производилась в довоенной России в течение целого года.

Непрерывный рост индустрии усиливает и укрепляет позиции нашей Родины в мирном соревновании с капиталистическими странами. Мощное развитие нашей промышленности наглядно демонстрирует правоту марксистско-ленинского положения о том, что социализм несет в собой более высокие производственные темпы, чем в Советской стране непрерывный рост производительности труда достигается на базе высшей техники и завоеваний науки. Широкий размах приобретает в наши дни применение электроэнергии в промышленности и сельском хозяйстве.

Строящиеся сейчас мощные гидроэлектростанции — Куйбышевская, Сталинградская, Горьковская — на Волге, а также гидроэлектростанции на реках Каме, Оби, Ангаре, Каховская на Днепре — еще больше повысят энергообеспеченность нашего народного хозяйства, позволят сделать новый крупный шаг в деле электрификации страны.

Успехи в развитии тяжелой промышленности подготовили условия для крупного подъема производства предметов народного потребления. Исходя из этого, Центральные Комитет партии и Советское правительство наметили широкую программу ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения всеми необходимыми товарами.

Уже в 1953 году продукция отраслей промышленности, производящей предметы потребления, увеличилась на 12 процентов по сравнению с 1952 годом, в том числе во втором полугодии 1953 года — на 14 процентов против того же полугодия 1952 года. Значительно увеличивается объем капиталовложений в легкую и пищевую промышленность.

Успехи в развитии промышленности можно видеть, в частности, на примере Владимирской области, где объем промышленной продукции увеличился в 1953 году по сравнению с 1950 годом на 35 процентов.

Но достигнутыми успехами мы не можем довольствоваться. Социалистическая система хозяйства располагает неисчерпаемыми возможностями для еще более мощного развития экономики. У нас есть еще остающиеся предприятия, есть даже целые отрасли промышленности, не выполняющие своих планов. Мы должны со всей настойчивостью выявлять и лучше использовать внутренние резервы предприятий для увеличения выпуска промышленной продукции и особенно товаров народного потребления. Неотложной и важнейшей народнохозяйственной задачей является дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости и значительное улучшение качества продукции.

За последние годы продвинулось вперед и наше сельское хозяйство. Полностью восстановлены колхозы, МТС и их разрушенные во время войны; хозяйство все больше оснащено современной техникой. В настоящее состояние сельское хозяйство, как отметил пленум Центрального Комитета в полной мере обеспечит население и

продуктах питания, а легкую и пищевую промышленность — в сырье, не соответствующей технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе.

Центральный Комитет партии на сентябрьском и на недавно закончившемся пленумах вскрыл причины отставания важнейших отраслей сельского хозяйства, наметил конкретную программу их крупного подъема в ближайшие 2—3 года. Выработаны и уже проводятся в жизнь меры повышения экономической заинтересованности колхозов и колхозников в развитии ряда отраслей колхозного производства.

За время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК, проделана значительная работа по укреплению МТС и колхозов кадрами и укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. В МТС направлено свыше ста тысяч агрономов и зоотехников, а также 23 тысячи инженеров и техников.

Для значительного подъема производства предметов народного потребления в стране особенно важное значение имеет дальнейшее развитие зернового хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства. Недавно закончившийся Пленум ЦК поставил задачу резкого увеличения производства зерна. Одним из крупных резервов увеличения производства зерна, наряду с повышением урожайности, является освоение залежных и целинных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, а также в районах Поволжья и Северного Кавказа. Освоение целинных и залежных земель — это общенародная задача, на решение ее широко поднялись трудящиеся и в первую очередь молодежь всех областей и республик Советского Союза. Это убедительно свидетельствует о том, что советские люди горячо поддерживают мероприятия партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Партия и правительство принимают меры по коренному улучшению руководства сельским хозяйством со стороны советских, партийных и сельскохозяйственных органов. Главнейшей задачей является то, чтобы по-настоящему организовать работу колхозов, МТС и совхозов, покончить с пренебрежительным отношением к сельскохозяйственному производству, которое сложилось у некоторых партийных, советских и хозяйственных работников.

Недостатки в сельском хозяйстве во многом зависят от самих колхозников. Имеется еще немало колхозов, где все еще низка трудовая дисциплина, не все колхозники в полной мере принимают участие в колхозном производстве, плохо организован труд колхозников, имеются факты неосознанного, нерадивого отношения к общественному добру. Надо решительно покончить с этими недостатками.

В предвыборном Обращении ко всем избирателям Центральный Комитет партии выразил уверенность, что наше славное колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов приложат все силы, чтобы в короткий срок поднять отставшие районы и колхозы до уровня передовых, добиться значительного общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства. Нет сомнения в том, что колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов эту задачу выполнят с честью. В этом деле труженикам сельского хозяйства активную помощь окажут трудящиеся города, весь советский народ.

В борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния колхозников еще больше укрепит союз рабочего класса и крестьянства, составляющий основу прочности нашего государства и главную силу поступательного движения советского общества к коммунизму. (Аплодисменты).

Забота о наиболее полном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей советского народа является высшим законом деятельности Коммунистической партии и Советского правительства, важнейшей составной частью программы коммунистического строительства.

На основе общего подъема народного хозяйства происходит непрерывный рост национального дохода СССР, систематически повышается реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы колхозников; снижаются цены на продовольственные и промышленные товары; увеличиваются расходы на социальное обеспечение, здравоохранение, просвещение, на жилищное и культурное строительство; улучшается советская торговля. Недалеко время, когда в каждом городе и в каждом сельском районе советский человек сможет купить все необходимое ему товары.

За истекший период со времени прошлой избирательной кампании построены десятки тысяч школ, больниц, санаториев, домов отдыха, клубов, театров, издательств, библиотек. Предметом особой заботы партии и правительства является жилищное строительство. За последние годы в городах и рабочих поселках построено более 183 миллионов квадратных метров жилой площади для рабочих и служащих, а в сельской местности — свыше четырех миллионов домов для колхозников.

Сделано много, но жилищ у нас еще не хватает, и партия намерена с еще большей энергией добиваться дальнейшего улучшения жилищных условий трудящихся.

В связи с новыми задачами коммунистического строительства все большее значение приобретает правильный подбор и расстановка работников. На XIX съезде партии отмечалось, что Ленинские указания о подборе кадров проводятся в жизнь еще неудовлетворительно. Этот недостаток не преодолен еще и до сих пор. В ряде министерств и ведомств не укреплены кадрами отстающие участки, нередко на те или иные важные должности назначаются недостойные работники. Нуждаются в укреплении кадрами учреждения и организации, ведущие сельским хозяйством. В ряде колхозов очень слабы председатели. Если мы хотим, — а мы этого очень хотим! — коренным образом улучшить руководство всеми отраслями народного хозяйства и, прежде всего, сельского хозяйства, нам необходимо улучшить дело подбора и воспитания работников. И это

понятно: известно, что кадры решают все. Там, где дело руководит хороший работник, — и дело процветает, и люди довольны. А попадает канцелярист, болтун — ниши пропало!

У нас заметно увеличилось число любителей позаседать, поговорить, написать резолюцию и считать это главным в своей деятельности. У таких работников выработался своеобразный «заседательский рефлекс». (Смех в зале). Если вы такого работника попросите организовать, скажем, ремонт скотного двора, он вам ответит: «Слушаюсь, будет исполнено. Сегодня же позаседаем, обсудим...». Будьте уверены, что появится длинная резолюция по поводу важности и необходимости этого мероприятия. Обязательно с пунктами и подпунктами. Но дело-то от этого легче не будет, ибо скотный двор так и останется неотреставрированным.

Вот и в Александровском избирательном округе имеется порядочно резолюций о пользе навозного удобрения, а во многих колхозах навоз так и не вывозится.

Немало у нас еще и таких работников, которые не прочь поговорить, к примеру, о повышении урожайности и даже дать рекомендации по этому вопросу, а на поверку оказываются, что они не имеют даже элементарного представления, от чего зависит урожайность. Самое опасное заключается в том, что они не утруждают себя изучением порученного им дела. Вполне понятно, что при выезде в колхозы такие работники нередко попадают в неловкое положение и пользы от их поездок — никакой.

Мне кажется, заслуживают упрека работники, которые только фотографируют положение дел в колхозе и не оказывают ему конкретной помощи.

Следует сказать и о том, что у нас имеются работники, которые думают лишь о том, как бы попросить больше машин, денег, материалов, но меньше всего заботятся о лучшем и рациональном использовании имеющихся возможностей.

Недостатки в работе с кадрами были иллюстрированы примерами из сельского хозяйства. Но это, конечно, не значит, что такого рода работников нет в других отраслях народного хозяйства. Это значит только, что в настоящее время особенно необходимо заняться укреплением хороших работников, сельскохозяйственных органов, МТС, колхозов, совхозов, имея в виду, что от них в значительной степени зависит успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Надо всемерно улучшать работу с кадрами на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Для этого у нас имеются все необходимые возможности. В нашей стране нет недостатка в грамотных, культурных людях, хорошо знающих дело, чувствующих за него высокую ответственность и способных успешно выполнять его вверен.

Чем больше будет таких людей, тем быстрее мы улучшим работу всех звеньев нашего партийного и советского аппарата и устраним такое зло, как бюрократизм, волокита, которые, к сожалению, у нас еще имеются.

Успехи, достигнутые трудящимися нашей страны в хозяйственном и культурном строительстве, наглядно показывают всему миру великую жизненную силу и огромные преимущества советского общественного и государственного строя. Эти успехи есть результат творческого труда рабочих, крестьян, интеллигенции, нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, неразрывной дружбы народов Советского Союза. Победы советского народа достигнуты благодаря мудрому руководству созданной гениальным Лениным великой Коммунистической партии, в результате последовательного и твердого проведения в жизнь выработанной партией и отвечающей кривым, жизненным интересам всех народов СССР политики. Великое и нерушимое единение партии, правительства и народа — вот источник всех наших побед!

Товарищи! За годы, истекшие после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, как и за все время существования Советской власти, партия, исходя из ленинского принципа возможности мирного сосуществования двух систем, неизменно проводила политику обеспечения мира между народами.

Самым главным, решающим на международной арене за истекший со времени предыдущих выборов период было дальнейшее укрепление лагеря мира, демократии и социализма.

Коммунистическая партия и Советское правительство твердо и последовательно проводят политику мира и сотрудничества между народами. В то же время, учитывая происки реакционных кругов капиталистических государств, партия и правительство считают необходимым укреплять оборонную мощь нашей Родины, чтобы дать отпор любому агрессору, который посмеет посягнуть на мирную жизнь советского народа.

Мы, советские люди, уверенно смотрим в будущее и твердо знаем: для счастливой мирной жизни своего народа мы претворим и безусловно претворим в жизнь великие предначертания нашей Коммунистической партии!

Товарищи! Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР советские люди встречают в обстановке борьбы за дальнейший подъем народного хозяйства и материального благосостояния трудящихся.

Выборы в Верховный Совет СССР, проводимые на основе самой демократической в мире Конституции, всегда завершались полной победой нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Нет никакого сомнения в том, что и на предстоящих выборах трудящиеся единодушно отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша социалистическая Родина! (Бурные аплодисменты). Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Бурные аплодисменты). Слава нашей родной Коммунистической партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

# Встречи кандидатов в депутаты с избирателями

В помещении Узбекского академического театра драмы имени Хамы состоялось предвыборное собрание избирателей Ташкентского-Сталинского избирательного округа гор. Ташкента, совмещенное для встречи с кандидатом в депутаты Совета Союза первым секретарем Центрального Комитета Компартии Узбекистана тов. А. И. Ниязовым.

Собрание открыл секретарь Ташкентского горкома партии М. Абдуразаков. Затем слово предоставлено доверенному лицу — секретарю Октябрьского райкома партии Ш. Шаисламову. Говоря о кандидате в депутаты, доверенное лицо характеризует тов. Ниязова как верного сына Коммунистической партии, достойного представителя народного блока коммунистов и беспартийных.

Слово получает инженер-машинист тов. Е. А. Белов.

В ходе предвыборной кампании, — говорит он, — наглядно проявляется подлинный демократизм советской избирательной системы. Наш народ выдвинул своими кандидатами в депутаты лучших своих сынов и дочерей, отдающих все свои силы борьбе за дальнейшее укрепление могущества любимой социалистической Родины. Признавая всех избирателей в день выборов единодушно проголосовать за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Амина Ирматовича Ниязова.

На трибуне — председатель колхоза имени Сталина, Орджоникидзевского района, кандидат сельскохозяйственных наук Н. Маннанов. Он говорит:

— Узбекистан является основой хлопковой базы Советского Союза. Под руководством Коммунистической партии, с помощью великого русского народа и всех народов СССР, узбекские хлопководы за последние годы намного повысили урожайность хлопчатника. Но у нас еще много нерешенных вопросов. Решения Пленумов ЦК КПСС обязывают нас обеспечить дальнейший мощный подъем хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики. Нет сомнения в том, что трудящиеся Узбекистана с честью выполнят боевое задание партии.

На собрании выступили также учительница школы № 22 М. В. Якушкина, старший избиратель Ш. Шаисламов. Они призвали избирателей единодушно отдать свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. И. Ниязова.

В своих выступлениях избиратели вносили предложения в намер кандидата в депутаты. Они говорили о необходимости ускорения работ по строительству в столице Узбекистана жилых зданий, школ, культурно-бытовых учреждений, ставили вопросы, связанные с улучшением торговли и общественного питания, а также благоустройства города.

В заключение, тепло встреченный присутствующими, выступил кандидат в депутаты тов. А. И. Ниязов. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил их, что будет и впредь, не жалея сил, трудиться на благо Родины, во имя успешного строительства коммунизма в СССР.

Тов. Ниязов в своем выступлении подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неуступную заботу о развитии народного хозяйства и культуры Узбекистана. Ярким свидетельством этой заботы является постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах». Партийная организация республики делает все для того, чтобы быстрее осуществилась программа работ, намеченная постановлением Пленумов ЦК КПСС, успешно выполнять задачи, поставленные партией и правительством перед Узбекистаном.

Тов. Ниязов подробно рассказал о проводимых мероприятиях по дальнейшему улучшению материального благосостояния трудящихся республики.

9 марта тов. Ниязов также встретился с избирателями на предвыборном собрании во Дворце культуры текстильщиц. (VsTAG).

БЕГОВАТ, 9 марта. (VsTAG). Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Фархадскому избирательному округу Председателем Совета Министров Узбекской ССР тов. У. Ю. Юсуповым.

Доверенное лицо тов. Иргашев рассказал о трудовой и общественной деятельности кандидата в депутаты.

Бригадир механического цеха Беговатского металлургического комбината имени В. И. Ленина тов. Балаюбова в своем выступлении заявила:

— 14 марта советские люди придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса лучшим сынам и дочерям социалистической Родины, выдвинутым кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Достойным представителем народного блока коммунистов и беспартийных является верный сын узбекского народа Председатель Совета Министров Узбекской ССР Усман Юсупович Юсулов. Мы глубоко уверены в том, что тов. Юсулов и впредь, не жалея сил и энергии, будет верно служить народу, трудиться во имя дальнейшего расцвета социалистической Родины.

Выступает старший заводской прокатного цеха тов. Ишпи. Он говорит:

— Новыми трудовыми успехами встречают металлурги Узбекистана всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР. С радостью мы работаем о том, что Беговатский металлургический комбинат досрочно выполнил государственные план двух месяцев и дал стране сотни тонн сверхпланового продукта. Каждый из нас полон решимости повысить усилия в труде, всемерно повышая свой вклад в дело коммунистического строительства.

С речью на собрании выступил кандидат в депутаты тов. Юсулов. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил их, что приложит все силы, чтобы оправдать доверие народа. Тов. Юсулов подробно рассказал о перспективах дальнейшего развития народного хозяйства и культуры Узбекистана, указав на ближайшие задачи по подъему сельского хозяйства в свете решений сентябрьского и недавнего закончившегося Пленумов ЦК КПСС и постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в Узбекистане.

Предвыборные собрания, посвященные встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Юсуповым, прошли также в клубе Хилковского цементного завода и в колхозе имени Джарниевского, Беговатского района.

ГИДУВАН (Бухарская обл.), 9 марта. (VsTAG). В клубе первой Гидуванской МТС состоялась встреча избирателей Бухарского сельского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза вторым секретарем ЦК Компартии Узбекистана тов. Р. Е. Мельниковым.

Слово предоставляется доверенному лицу тов. Далимову. Он говорит:

— За последние четыре года со дня выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Бухарской области под руководством Коммунистической партии добились новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Нет сомнения в том, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР с новой силой продемонстрируют нерушимое единство советских людей, их готовность и вперед отдать все свои силы делу коммунистического строительства. Я призываю избирателей отдать свои голоса за верного сына Коммунистической партии Романа Ефимовича Мельникова.

На собрании выступили инженер Гидуванского маслозавода т. Воронцов, мастер хлопководства т. Юмакулов, секретарь Гидуванского райкома комсомола т. Аманов, директор средней школы имени Пушкина т. Бердин. Все они призвали избирателей в день выборов дружно явиться на избирательные участки и единодушно отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

В заключение выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Р. Е. Мельников. Он рассказал о перспективах дальнейшего развития народного хозяйства республики, подробно остановился на задачах, связанных с выполнением решений Пленумов ЦК КПСС и постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».

Тов. Мельников горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил их в том, что отдаст все свои силы и знания борьбе за дальнейшее укрепление могущества любимой социалистической Родины.

НАМАНГАН, 9 марта. (VsTAG). Трудящиеся Наманганского сельского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей, первым заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Н. А. Мухитдиновым.

Доверенное лицо — секретарь Чустского райкома партии Х. Джураев рассказал о жизненном пути кандидата в депутаты, его общественной и государственной деятельности.

Избиратели тт. Юлдашев, Узбеков, Рашидова, Якубаев, Аббасов охарактеризовали своего кандидата в депутаты как верного сына узбекского народа. В день выборов, заявили они, избиратели округа будут дружно голосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие на собрании дали наказ кандидату в депутаты вести неустанную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства и главной его отрасли — хлопководства. На собрании был поднят вопрос о необходимости оснастить ряд МТС области машинами, необходимым для проведения работ в орошаемых колхозах, о выделении дополнительно землеройных механизмов, которые нужны для планировки участков на вновь осваиваемых землях в Центральной Ферганае.

Затем выступил кандидат в депутаты тов. Мухитдинов. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что будет и впредь честно служить народу, не пожалев сил и труда для великого дела коммунистического строительства.

КАТТА-КУРГАН, 8 марта. (VsTAG). Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Катта-Курганскому избирательному округу, заместителем Председателя Совета Министров УзССР тов. В. А. Выхлос.

На собрании выступили сменивший мастер хлопководческого завода тов. Рахманов, директор первой Катта-Курганской МТС тов. Муратов, председатель колхоза имени Молотова, Катта-Курганского района, тов. Салиев и другие. Они охарактеризовали кандидата в депутаты как достойного представителя народного блока коммунистов и беспартийных.

Кандидат в депутаты тов. Выхлос поблагодарил собравшихся за оказанное ему доверие и заверил их о своей готовности отдать все свои силы служению народу.

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). В городе состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по 84-му Наманганскому городскому избирательному округу, первым секретарем обкома партии т. Нурутдиновым. На собрании присутствовало около 800 человек.

Доверенный т. Ахмедов рассказал о трудовой и общественной деятельности кандидата в депутаты.

Затем на трибуну поднялся преподаватель учительского института т. Бикмаев. Он говорит о великом морально-политическом единстве советского народа, о безграничном доверии советских людей к Коммунистической партии и Советскому правительству. В ответ на Обращение ЦК КПСС избиратели единодушно отдадут свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие на предвыборном собрании тт. Бикмаев, Урманов, Атабаев и другие выразили твердую уверенность, что кандидат в депутаты т. Нурутдинов оправдает доверие избирателей. Вместе с тем они выдвинули перед кандидатом ряд вопросов, требующих неотложного решения. Шла речь о том, что в области имеются крупные недостатки в постановке народного образования, в развитии жилищного строительства, в благоустройстве городов и рабочих поселков.

Кандидат в депутаты т. Нурутдинов поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие. Он рассказал о задачах, стоящих перед трудящимися области, особенно в деле дальнейшего подъема хлопководства.

ТЕРМЕЗ, 9 марта. (VsTAG). В клубе Термезского железнодорожного узла встретились с своим избирательным кандидатом в депутаты Совета Союза по Сурахан-Дарьинскому избирательному округу генерал-полковник Александр Александрович Лучинский и кандидат в депутаты Совета Национальностей по Термезскому избирательному округу председатель колхоза «Янги Рузгар», Ауаниского района, Джума Пирназаров.

На собрании выступили доверенные лица тт. Вурнаев и Ваниев, избиратели тт. Шилеков, Елзарова, Мойченко и другие. Они тепло отозвались о своих кандидатах в депутаты.

Тов. Лучинский юношей вступил добровольцем в Красную Армию. В годы гражданской войны он отстоял завоевания Октября в легендарной Чапаевской дивизии и Первой конной армии Буденного. В годы Великой Отечественной войны тов. Лучинский командовал соединениями, оборонявшими Кавказ и Крым, участвовал в освобождении Польши и штурме Берлина. За боевые заслуги перед Родиной он удостоен звания Героя Советского Союза, награжден тремя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Суворова, Кутузова, Трудового Красного Знамени и многими медалями. Тов. Лучинский является депутатом Верховного Совета СССР. На XIX съезде КПСС он был избран кандидатом в члены ЦК КПСС.

Кандидат в депутаты Джума Пирназаров за 24 года руководства сельхозартем добился того, что колхоз «Янги Рузгар» стал одним из лучших хлопководческих хозяйств области. В минувшем году сельхозартель слала государству по 32,4 центнера хлопка с каждого гектара. Успешно развиваются животноводство, садоводство, овоцеводство.

ТАШЛАК (Ферганская обл.), 9 марта. (VsTAG). Более тысячи избирателей Ферганского избирательного округа пришли в клуб сельхозартели имени Сталина, Ташлакского района, на встречу с кандидатом в депутаты Совета Национальностей первым секретарем Ферганского обкома партии Турсуном Камбаровым. Собрание открыл секретарь Ташлакского райкома партии Х. Эрматов. Затем выступили доверенное лицо А. Фазылов, избиратели И. Джураев, А. Ходжаев, К. Касымов и другие. Они призвали собравшихся единодушно отдать свои голоса за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных т. Камбарова.

В своей речи на собрании кандидат в депутаты тов. Камбаров расценил избирателей о ближайших перспективах развития народного хозяйства области, о больших хозяйственно-политических задачах, которые предстоит решить трудящимся области.

ЧИМБАП (Кара-Калпакская АССР), (VsTAG). Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Амангулом Сапарбаевым и кандидатом в депутаты Совета Союза Каюмом Муртазаевым. В предвыборном собрании приняло участие более двух тысяч человек.

Доверенное лицо тов. Тажетдинов сказал:

— Советский народ идет и выбором в верхний орган государственной власти тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, ведущей трудящихся нашей Родины от победы к победе. Верным помощником нашей партии является ленинский комсомол, который везде и всегда, на всех участках коммунистического строительства проявляет свою творческую энергию. Вот и сейчас, откликнувшись на призыв партии, комсомол направляет лучших своих представителей на освоение новых земель, необходимых для увеличения производства зерна. Наш кандидат в депутаты — секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Каюм Муртазаев — воспитанник Коммунистической партии, отдаст свои силы и знания делу коммунистического воспитания молодежи.

Доверенное лицо тов. Горбенко в своем выступлении на собрании охарактеризовал кандидата в депутаты, владельца колхоза имени Молотова, Чимбайского района, Амангула Сапарбаева как верную дочь каракалпакского народа, мастера высоких урожаев хлопка, активную общественницу.

Выступившие на собрании призвали избирателей в день выборов единодушно голосовать за достойных кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Кандидаты в депутаты тт. Муртазаев и Сапарбаев горячо поблагодарили избирателей за высокое доверие и заверили их, что упорным трудом оправдают эту честь.

Свыше семисот колхозников, работающих на очистке оросительного канала «Стаханов-Арна», пришли на встречу с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Зигабул Кайпановой. Избиратели охарактеризовали кандидата в депутаты Зигабул Кайпанову — колхозницу сельхозартели имени Жданова, Куйбышевского района, как достойного представителя народа, самоотверженным трудом завоевавшую всеобщее уважение трудящихся.

Выступившие на собрании избиратели тт. Каримбердыев, Абганянов и другие обратились к избирателям Куйбышевского избирательного округа с призывом — в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

# ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ МОЩНОГО ПОДЪЕМА ХЛОПКОВОДСТВА!

„Совет Министров СССР и ЦК КПСС, придавая большое значение дальнейшему подъему хлопководства в Узбекской ССР, для обеспечения хлопком потребностей народного хозяйства, ставят перед колхозами, МТС и совхозами республики задачу увеличить производство хлопка в 1954—1958 годах не менее чем на 1,8 млн. тонн.“

(Из постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».)

## В широкой механизации работ — основа успеха

Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и заключившегося на днях Пленума ЦК КПСС вооружили советский народ боевой программой крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Осуществление этой программы позволит в ближайшие два-три года полностью обеспечить население нашей страны продуктами питания, легкой промышленности сырьем. Конкретные задачи в области развития основной отрасли сельского хозяйства Узбекской ССР — хлопководства — определены в постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах». Площади поливных земель в республике должны за этот период возрасти на 600 тысяч гектаров, производство хлопка — увеличиться не менее, чем на 1.800 тысяч тонн.

Разрешение этих задач требует непрерывного повышения уровня механизации хлопководства. Техническая вооруженность хлопководов МТС позволяет уже сейчас обеспечить высокий уровень механизации многих сельскохозяйственных работ. Однако и до сих пор затраты ручного труда на производство хлопка в Узбекской ССР остаются еще большими. Ряд трудоемких работ, связанных с вырванием и уборкой хлопка, до сих пор полностью или большей частью выполняется вручную.

Основная доля ручного труда в хлопководстве падает на два периода — на междурядную обработку и на уборку урожая. На обработку затрачивается более 30 процентов, а на уборку — более 40 процентов всего труда, который необходимо затратить на производство хлопка. Известно, что в последние годы в ряде мест задерживаются обработки, затягивается развитие хлопчатника, а сбор урожая длится долго — около четырех месяцев. Такое ненормальное положение — следствие того, что сельскохозяйственная техника используется в этих МТС и колхозах еще неудовлетворительно. Нравне плохо используются хлопкоуборочные машины.

Опыт многих колхозов и МТС показывает, какие большие резервы для дальнейшего роста производства хлопка таит в полном использовании техники и в правильном сочетании работы тракторных и полеводческих бригад. Взяв, к примеру, колхоз имени Свердлова, Уштанского района. Здесь из года в год планы хлопкозаготовок перевыполняются, повышается урожайность полей. Между тем на каждого трудоспособного здесь приходится около 2,8 гектара посевов хлопчатника. Урожайность растет здесь в результате неуклонного повышения уровня механизации всех процессов возделывания хлопчатника. Широкое применение хлопкоуборочных машин в минувшем году позволило колхозу уже в сентябре выполнить годовой план хлопкозаготовок более чем на 60 процентов. План первого и второго машинных сборов был перевыполнен. Машинный сбор хлопка сэкономил колхозникам много ручного труда. В полеводческой бригаде Я. Тулякова, где машинами было убрано 92 процента урожая со всей площади посевов, затраты на сбор одной тонны хлопка-сырца составили всего 21 трудодень.

Подобные примеры не единичны. Следует отметить, что передовые колхозы и МТС республики добиваются высоких показателей по урожайности и валовому сбору хлопка, используя технику, имеющуюся сейчас на машино-тракторных станциях.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС поставили задачу — завершить к 1955 году механизацию вспашки и предпосевной обработки почвы, внесения удобрений, посева и ряда других работ. Нам необходимо в 1958 году полностью завершить механизацию работ по борьбе с сельскохозяйственными вредителями, сушку хлопка, возделывание многолетних трав, довести до 80 процентов уровня механизации на очистке внутрихозяйственной оросительной и коллекторской сети, уборку расквашенного хлопка и курака.

Следовательно, одной из основ крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства является полное использование имеющейся техники и создание новых современных высокопроизводительных машин, применяемых в комплексе в виде системы машин.

Прогрессивным и новым приемом, способствующим повышению уровня механизации, является прямоугольно-гнездовое размещение хлопчатника с обработкой в двух направлениях — вдоль и поперек рядов. Пока нет еще специальных сеялок для прямоугольно-гнездового посева. В текущем году этот способ размещения растений будет осуществлен путем применения обычного рядового посева с образованием гнезд при помощи специально оборудованных для этой цели агрегатов. Это позволит проводить поперечную обработку хлопчатника с междурядьями в 45 сантиметров. Опыт показывает, что применение продольно-поперечной культивации хлопчатника при расположении растений 60×45 и 70×45 обеспечивает сокращение затрат труда на обработку хлопчатника в два раза и гарантирует в результате своевременного проведения обработок получение высокого урожая.

В текущем году сельское хозяйство республики получит большое количество новых культиваторов НКУ-2,8. Полное использование их технических возможностей, широкое применение на первых обработках ротационных мотыг и устройств для бокового внесения удобрений даст возможность значительно расширить механизацию обработки хлопчатника, добиться лучшего использования минеральных удобрений.

В текущем году будут выпущены первые партии сеялок для гнездового посева, куракоуборочных машин, машин для чеканки хлопчатника, модернизированных опрыскивателей-опрыскателей с повышенной проходимостью, усовершенствованных ворохоочистителей, дающих возможность проводить очистку вороха машинного сбора, механизированных сушилок и ряд других новейших машин.

Серьезные задачи стоят перед работниками МТС по расширению механизации трудоемких процессов в животноводстве, овцеводстве и других отраслях сельского хозяйства. Чтобы успешно разрешить все задачи, стоящие перед механизаторами республики, нужно прежде всего своевременно и высококачественно закончить подготовку всего машинно-тракторного парка к весне.

Полное и высокопроизводительное использование имеющихся в МТС машин, правильное сочетание работ тракторных и полеводческих бригад является прочной основой для получения высоких урожаев хлопка и всех других сельскохозяйственных культур, создается все необходимые предпосылки для выполнения грандиозных задач, поставленных партией и правительством перед работниками сельского хозяйства Узбекистана.

Г. ВОЛКОВ.  
Лауреат Сталинской премии.

## Все совхозы должны стать образцовыми

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в постановлении «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» наметили грандиозную программу увеличения производства хлопка в совхозах.

Помощь, оказанная партией и правительством хлопковым совхозам республики в оснащении их новой техникой, снабжении минеральными удобрениями, внедрении передовых приемов агротехники, установлении рабочих премий — все это за высокие урожаи обеспечило рост посевных площадей хлопчатника за последние три года на 22,4 процента. Урожайность с гектара повысилась на 4,8 центнера, а валовой сбор возрос на 37 процентов.

Передовые совхозы республики — «Хазарбаг», «Дальверан» № 1, «Кзыл-Рават» и другие — получают от 30 до 40 центнеров хлопка с гектара на больших площадях. В минувшем году на третьем отделении совхоза «Хазарбаг» было собрано по 43,9 центнера сырья с каждого из 600 гектаров, а на третьем отделении совхоза «Дальверан» № 1 на такой же площади был собран урожай по 34 центнера сырья с гектара.

Однако, как это правильно указано в постановлении Пленума ЦК КПСС от 2 марта 1954 г. «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и освоении целинных и залежных земель», в работе совхозов имеются крупные недостатки. Многие совхозы Узбекистана на протяжении ряда лет не выполняют планов сдачи хлопка. Невыполнение планов является результатом прежде всего неудовлетворительного использования техники, нарушения сроков проведения агротехнических мероприятий, плохой работы по осущению и расчлону почвы.

О больших возможностях, которыми располагают совхозы для лучшего использования техники, говорит такие примеры. В прошлом году план машинной уборки по совхозам был выполнен лишь на 40,7 процента. Машинами было собрано только 18 процентов всего урожая. В то же время совхоз «Дальверан» № 1 только за 18 дней собрал машинами 37 процентов всего собранного этим совхозом хлопка, а совхоз «Малек» — 40 процентов.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» предусматривает резкое расширение посевных площадей и повышение урожайности хлопчатника в совхозах Узбекистана.

Совхозы Узбекистана располагают всеми возможностями для выполнения этой грандиозной программы по увеличению производства хлопка. Предстоит освоение в значительных масштабах внутрисовхозных переделов и новых земель. В 1954 году будет освоено 10 тысяч гектаров внутрисовхозных переделов и новых земель, на них 2500 гектаров — в совхозах «Нарын» и «Кзыл-Рават».

Много переделанных земель осваивается в совхозах Дальверанской группы.

которые за счет капитальной расчистки Уртукленского коллектора включают уже в текущем году в сельскохозяйственный оборот свыше тысячи гектаров поливных земель.

20 тысяч гектаров земель будут освоены под посевы хлопчатника и других сельскохозяйственных культур в Кок-Аральской степи. Здесь будет создано три новых хлопковых совхоза. В Голодной степи создаются новые совхозы на базе машинного орошения.

Рост посевных площадей будет сопровождаться внедрением комплексной механизации в хлопководстве и других отраслях сельского хозяйства.

В хлопководстве уже в 1954 году будут полностью механизированы все основные работы по возделыванию хлопчатника. Механизированная уборка охватит 60 процентов посевной площади, а в 1955 году — до 70 процентов. В 1954 году на 5 тысячах гектаров будет проведена шахматно-перекрестная обработка.

В совхозах механизированы также уборка трав, обработка овшей, трудовые процессы в животноводстве.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС намечена полная электрификация всех хлопковых совхозов Узбекистана за счет подключения их к энергосетям и за счет строительства новых гидроэлектростанций.

Расширение посевных площадей, рост урожайности будут сопровождаться производственным, культурно-бытовым и жилищным строительством. В ближайшие три года на эти цели намечено нарастить 400 миллионов рублей.

Выполнение программы увеличения производства хлопка, намеченной союзным правительством и ЦК КПСС, требует большого напряжения сил и коренной перестройки работы всех хлопковых совхозов. Задача заключается в том, чтобы превратить все совхозы в образцовые и высокопроизводительные хозяйства.

Работники совхозов Узбекистана приняли на себя ответственное обязательство — вырастить в 1954 году по 30 центнеров сырья с каждого гектара, сдать государству хлопка на 15 процентов больше, чем в 1953 году.

Однако многие руководители совхозов неудовлетворительно готовятся к весенним полевым работам. До сих пор в совхозах не закончен ремонт тракторов. План очистки ирригационной сети выполнен всего лишь на 12 процентов. Недостатки в подготовке к весеннему сезону должны быть быстро устранены.

На основе широкого обсуждения постановления Пленума ЦК КПСС среди рабочих, специалистов и служащих совхозов республики надо развернуть активное социалистическое соревнование за увеличение производства хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Нет сомнения в том, что работники совхозов Узбекистана с честью справятся с поставленными перед ними задачами и на заботу о них партии и правительства ответят новыми трудовыми успехами.

Н. МАНГУТОВ.  
Заместитель министра совхозов УзССР.

## Высокие доходы от освоенных залежных земель

ДЖИЖАК (Корр. «Правды Востока»). Крупнейший в Джизакском районе колхоз им. Буденного из года в год расширяет свои пашни за счет освоения целинных и залежных земель. В минувшем году посевной клин колхоза составлял свыше четырех тысяч гектаров.

Расширение пахотного клина и рост урожайности приносит колхозу высокие доходы. В минувшем году передовые хо-

зяйство получило доход, превышающий 11 миллионов рублей, или на 4.406 тысяч рублей больше, чем в 1952 году.

В нынешнем году колхоз решил освоить еще не менее 150 гектаров залежных земель. Это позволит довести посевы хлопчатника до 1300 гектаров. На осваиваемых землях строится оросительная сеть, проводятся планировочные работы.

Основным источником прироста орошаемых земель является освоение новых территорий под поливное земледелие. Это потребует больших работ по устройству новых ирригационных систем, реконструкции и расширению старых.

Прирост поливных земель даст возможность не только расширить площади посевов хлопчатника, но и значительно увеличить посевы люцерны с тем, чтобы внедрить повсеместно хлопково-люцерновые севообороты. Освоение новых поливных земель, а также значительное увеличение урожайности позволят в ближайшие годы резко повысить производство хлопка в Узбекистане и тем самым решить задачу, поставленную Центральным Комитетом КПСС и союзным правительством.

XII съезд Коммунистической партии Узбекистана вскрыл недостатки по руководству хлопководством, наметил пути их изжития и определил конкретные задачи, связанные с осуществлением программы дальнейшего развития хлопководства. Съезд подчеркнул, что главной хозяйственно-политической задачей партийной организации республики была и остается задача — обеспечить страну хлопком во все возрастающих размерах.

Трудящиеся республики проявляют ценную инициативу в борьбе за решение задачи дальнейшего развития хлопководства. Ширятся ряды передовиков, выращивающих высокие урожаи хлопка. Колхозники Ферганской долины и Сурхан-Дарьи решили за счет средств недельных фондов с помощью высокопроизводительной техники приступить к освоению новых земель и возведению крупных ирригационных сооружений.

Для расширения посевных площадей и повышения урожайности хлопчатника необходимо дальнейшее развитие всего комплекса производственных сил республики. Понадобится увеличить на машиностроительных заводах республики производство машин для обработки хлопчатника, модернизировать существующие и создать новые машины с тем, чтобы обеспечить комплексную механизацию хлопководства.

## Новые земли — в сельскохозяйственный оборот

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и освоении целинных и залежных земель» большое внимание уделено дальнейшему развитию водного хозяйства, всемерному развитию ирригации и мелиорации, расширению поливных земель, как одной из главных мер увеличения производства хлопка.

Водное хозяйство в условиях поливного земледелия является основой сельскохозяйственного производства. Успешное решение огромных задач по дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане прежде всего зависит от того, насколько быстрыми темпами будут развиваться и совершенствоваться ирригация и мелиорация.

Парское правительство не было заинтересовано в развитии ирригации. На протяжении многих десятилетий оросительная сеть оставалась неизменной. За 22 года, с 1895 по 1917 год, в ирригационное строительство в Средней Азии было вложено всего 35 миллионов рублей. Но и эти средства целиком пошли на обеспечение водой помещичьих и кулацких хозяйств.

Мощное развитие водное хозяйство Узбекистана получило только в годы советской власти. Коммунистическая партия и Советское правительство уделяло исключительно большое внимание вопросам поливного земледелия.

Благодаря огромной помощи государства и самоотверженному труду советских людей в Узбекистане ликвидировано вековое маловодье. Огромные ранее неиспользуемые водные ресурсы поставлены на службу народному хозяйству. Неудачно преобразовались, за это время и сельское хозяйство Узбекистана.

В Ферганской долине был построен крупнейший канал имени Сталина протяженностью 270 километров. Он позволил значительно улучшить водоснабжение колхозов и совхозов Ферганской, Андижанской и Наманганской областей. Были введены в строй также Северный и Южный Ферганские каналы, в корне преобразовано орошение Голодной степи, сооружены крупные водохранилища. Огромные работы ежегодно проводятся по мелиоративному улучшению поливных земель.

О размерах водохозяйственных работ можно судить по тому, что только за один 1953 год на ирригационном строительстве и работах по переходу на новую систему орошения было выполнено более 120 миллионов кубометров земляных работ. Все это позволило значительно расширить поливные земли, увеличить посевы хлопчатника и других культур, развить сельское хозяйство и виноградарство, поднять общественное животноводство. Однако вследствие неудовлетворительного руководства водохозяйственным строительством оставались неиспользуемыми средства, выделяемые государством на ирригационно-мелиоративные работы.

Задачи дальнейшего развития хлопководства и крутого подъема всего сельского хозяйства, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства, настоятельно требуют дальнейшего улучшения водного хозяйства.

Перед трудящимися Узбекистана поставлена задача — до 1958 года расширить площадь орошаемых земель на 600 тысяч гектаров, на них 300 тысяч по хлопчатнику. Следовательно, начиная с 1954 года, необходимо ежегодно осваивать под посевы не менее 150 тысяч гектаров переделанных и целинных земель, или в 4—5 раз больше, чем осваивалось до настоящего времени.

Освоение земель будет проводиться как за счет лучшего использования существующей оросительной сети, так и за счет проведения нового водохозяйственного строительства. Доставка воды на поля должна осуществляться по наиболее коротким и экономичным путям. Водоснабжение должно быть обеспечено современными сооружениями. Наряду с этим необходимо обеспечить значительное улучшение оросительной сети на всей площади засоленных и заболоченных земель, полностью осанить магистральные распределительные каналы инженерными водозаборными и водораспределительными сооружениями. До 1956 года должно быть закончено осанение колхозных водонедельных на оросительных системах регулирующими и водосерными сооружениями.

Большие задачи водохозяйственного строительства требуют значительного укрепления и улучшения работы строительных организаций и трестов. Ирригационное строительство настоятельно требует, чтобы в водном хозяйстве, как и на строительстве в промышленности, широко применялись индустриальные методы, внедрялась механизация. В нынешнем году на ирригационном строительстве будет участвовать около 700 экскаваторов, более 2 тысяч бульдозеров, большое количество другой землеройной техники, которая при правильном использовании способна выполнять до 200 миллионов кубометров земляных работ в год.

Передовые машинно-экскаваторные станции — Ферганская, Ташкентская и другие — добились хороших показателей по использованию техники. В среднем однокубовым экскаватором здесь выкапывают за год более 250 тысяч кубометров земли, а лучшие экскаваторщики этих станций — до 400 тысяч кубометров. Однако в целом по республике производительность землеройных машин все еще низкая. Необходимо уже в этом году значительно улучшить использование землеройной техники, повысить производительность экскаваторов не менее чем на 30 процентов и остальных землеройных машин — вдвое.

Проведение намеченных партий и правительством работ по водохозяйственному строительству позволит поднять на новую, высшую ступень водное хозяйство республики, создаст прочную базу для дальнейшего его более бурного развития хлопководства в Узбекистане.

Ф. ШАМСУДИНОВ.

## Насущная задача Советского Узбекистана

Каждый экономический район СССР имеет свою специализацию и выполняет определенную роль в народном хозяйстве страны. Этим обеспечивается активное участие каждого района в развитии всего социалистического производства.

Наряду со всемерным развитием ведущих отраслей, имеющих общесоюзное значение, в каждом экономическом районе одновременно создается разное комплексное хозяйство.

Это способствует высокому развитию производительных сил района, наиболее полному использованию его трудовых и природных ресурсов, соразмерности и гармоничному сочетанию отраслей хозяйства. На этой основе обеспечивается возможно более полное внутрирайонное удовлетворение потребностей хозяйства в средствах производства (в топливе, электроэнергии, строительных материалах, минеральных удобрениях), а населения — в предметах народного потребления. Все это содействует непрерывному росту и расширению масштабов социалистического производства в районе и в стране в целом.

В Узбекистане основной отраслью народного хозяйства, имеющей общесоюзное значение, как известно, является хлопководство. Эта отрасль за годы советской власти получила исключительно большое развитие. Ибо хлопок, наряду с металлом, топливом и хлебом, имеет огромное значение в экономике страны. Экономическое значение хлопка в расширенном воспроизводстве социалистического хозяйства по мере развития техники все возрастает. Из хлопка производится не только предметы народного потребления, но и средства произво-

дством задача крутого подъема производства предельно широкого потребления, в целях дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни народа, выдвигает необходимость и дальше всемерно форсировать развитие хлопководства.

Теперь, когда в нашей стране создана высокопроизводительная промышленность, есть все возможности более высокими темпами двинуть и развитие сельского хозяйства на основе дальнейшего усиления его механизации, химизации и электрификации.

Развитие экономики Узбекистана осуществляется прежде всего с учетом того, что республика является основной хлопковой базой СССР. Наряду с этим это район развитого шелководства, плодородства и каракулевого овцеводства, а также и перспективный район цветной металлургии. В республике развита текстильная, легкая и пищевая промышленность, производство химических удобрений, сельскохозяйственное машиностроение, энергетическое хозяйство и нефтяная промышленность.

В 1913 году на территории современного Узбекистана было собрано 518 тыс. тонн хлопка-сырца, в 1940 году — 1419 тыс. тонн. В 1954 году Узбекистан должен дать стране 3 млн. тонн хлопка.

Таким образом, главной общегосударственной задачей Узбекистана является производство хлопка, потребность страны в котором с каждым годом увеличивается.

Огромные успехи узбекского народа в развитии хлопководства были достигнуты под руководством Коммунистической партии и при постоянной помощи Советского правительства.

Колхозный строй, развитие ирригации, строительство машинно-тракторных станций и внедрение механизации обработки хлопчатника, а на этой основе и самой передовой агротехники, базирующейся на советской агрономической науке, позволило высоко поднять культуру земледелия, повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

В республике была создана материально-техническая база хлопководства — построены крупнейшие машиностроительные заводы, выпускающие различные сельскохозяйственные машины для обработки хлопчатника, химические заводы, производящие минеральные удобрения, развита нефтедобыча, построены крупнейшие гидростанции, созданы и другие производства, выпускающие продукцию для нужд хлопководства. Машиностроительные заводы республики выпускают машины не только для Узбекистана, но и для всех хлопководческих районов страны.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в своем постановлении о развитии хлопководства в Узбекистане в 1954—1958 годах подчеркивают, что в настоящее время в республике созданы условия для дальнейшего значительного подъема этой отрасли хозяйства. В соответствии с этим, для обеспечения хлопка потребностей народного хозяйства страны, перед республикой ставится задача собрать в 1958 году 4.200 тыс. тонн хлопка.

Решение этой задачи должно быть достигнуто путем повышения урожайности хлопчатника и расширения посевной площади за счет восстановления неиспользуемых и освоения новых орошаемых земель. Назрела серьезная необходимость улучшения мелиоративного состояния земель, создания новых высокоурожайных и скороспелых сортов хлопчатника, приспособленных к почвенно-климатическим условиям и пригодных для машинной уборки.

Важное значение для повышения урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур имеет улучшение водоснабженности ряда районов, внедрение дифференцированной и более совершенной агротехники, комплексная механизация и сортрайонирование.

Важнейшим фактором, обеспечивающим дальнейшее увеличение производства хлопка, является освоение новых земель. Почти в каждом колхозе и совхозе имеется возможность расширить посевы хлопчатника за счет введения в хозяйственный оборот площадей, ранее выпас-

страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Подъем сельского хозяйства, создание обильной товарной продукции, разрывание товароборота отвечают жизненным интересам всего советского народа. Выполнение задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС, связано с развитием хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики и может быть обеспечено совместными усилиями тружеников города и деревни.

В этой связи неотложной задачей, как указано в решении Пленума, является поднятие роли МТС как ведущей силы в развитии сельского хозяйства, укрепление их специалистами. Усилия работников города должны быть направлены на успешное выполнение плана производства сельскохозяйственных машин и орудий, запасных частей к ним, минеральных удобрений, строительных материалов и другой промышленной продукции, необходимой сельскому хозяйству для его быстрого подъема.

Из сказанного видно, что развитие хлопководства одновременно определяет и решение больших задач, связанных с развитием всего народного хозяйства республики. Хлопководство является тем основным звеном, вокруг которого складываются и развиваются производительные силы республики. Хлопководство служит основой, обеспечивающей быстрый рост материального благосостояния узбекского народа.

В решениях Пленумов ЦК КПСС, в постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах» дана развернутая программа борьбы за новый подъем хлопководства. Дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, подтягивание всех отсталых колхозов до уровня передовых, мощный партиянский подъем узбекских хлопководов — залог успешного выполнения заданий партии и правительства по новому крупному подъему производства хлопка-сырца.

В решении этой задачи трудящиеся Узбекистана опираются на помощь и поддержку всех народов нашей страны.

К. БЕДРИШЕВ.  
Кандидат экономических наук.

Конференция берлинской организации национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 8 марта. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялась конференция берлинской организации национального фронта демократической Германии. На конференции присутствовало 586 делегатов, в том числе 185 делегатов из западных секторов города.

Первый секретарь берлинского комитета национального фронта Ф. Гирл сказал о работе организации и остановавшихся на ближайших задачах. Он подчеркнул, что среди берлинского населения сейчас работают 20 тысяч активистов национального фронта. Из 12 миллионов немцев, поставивших свой подписи под требованием о мирном воссоединении Германии, — 850 тысяч берлинцев.

Гирл резко осудил антинародную политику правительства Аденауэра, которое, игнорируя волю миролюбивых немцев, оставляет без ответа неоднократные предложения правительства Германской Демократической Республики, направ-

ленные на преодоление раскола Германии. На конференции выступили также представители из Западного Берлина. Они отметили усиление борьбы трудящихся Западного Берлина против военной политики боннского правительства, борьбы за мирное урегулирование германского вопроса на основе предложений советской делегации на Берлинском совещании. В выступлениях подчеркивалось, что предложение В. М. Молотова о проведении общегерманского опроса — референдума для выяснения вопроса о том, за что стоит германский народ, за боннское и парижское соглашения или за мирный договор, должно стать требованием всего населения Берлина.

После выступления секретаря берлинской организации СЕПГ Э. Хонша участники конференции приняли резолюцию, в которой указывается на необходимость усиления работы национального фронта среди западноберлинского населения.

ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Обращение исполкома Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Исполком Английского комитета защиты мира принял решение созвать конференцию против ремилитаризации Западной Германии. Конференция состоится 2 и 3 апреля в Лондоне. В ней примут участие организации и отдельные лица, выступающие против вооружения Западной Германии.

Сообщая о созыве конференции, исполком Английского комитета защиты мира опубликовал обращение, в котором, в частности, говорится: «После Берлинского совещания стало ясно, что большинство английского народа против вооружения Германии. Организация и отдельные лица, которые надеялись, что германский вопрос будет разрешен мирным путем государственными деятелями, теперь понимают, что перед ними

встала непосредственная угроза перевооружения Германии и что необходимо немедленно предпринять действия. Сопротивление политике перевооружения Германии растет среди всех политических партий и всего народа. Если бы вопрос о перевооружении Германии был поставлен на голосование в Англии, то оно было бы отвергнуто подавляющим большинством голосов.

Если все в Англии, кто выступает против перевооружения Западной Германии, объединит свои силы в борьбе, Германия не будет перевооружена».

Исполком Английского комитета защиты мира призвал членов всех политических партий и всех сторонников мира созвать чрезвычайные конференции против перевооружения Западной Германии во всех районах страны.

ПРОТИВ ВОЗРОЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО МИЛИТАРИЗМА, ЗА МИР В ИНДО-КИТАЕ

Воззвание Национального совета мира Франции

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Вчера закончила свою работу сессия Национального совета мира Франции. Доклад на сессии сделал Эммануэль Д'Астье де ла Вигьер. В прениях по докладу выступили многие представители французской общественности.

Докладчик рассказал о борьбе французского народа за мир во Вьетнаме и против ратификации боннского и парижского военных договоров, тающих в себе серьезную угрозу для безопасности Франции. Д'Астье де ла Вигьер призвал

французских сторонников мира усилить свои действия, чтобы побудить правительство принять меры, способствующие ослаблению международного напряжения.

Национальный совет мира принял воззвание к населению Франции, в котором подчеркивается, что боннский и парижские договоры направлены на возрождение германского милитаризма и означают порабощение Франции. Парламент должен высказаться за прекращение огня в Индо-Китае и восстановление мира во Вьетнаме.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», французское правительство запретило проведение 13 марта в Париже на Елисейских полях демонстрации против вооружения Западной Германии и боннского и парижского договоров.

Как уже сообщалось, инициатива в проведении этой демонстрации принадлежала группе видных общественных и политических деятелей Франции — членам различных партий и организаций.

Организационный комитет по проведению демонстрации 13 и 14 марта опубликовал коммюнике, в котором реш-

ительно протестует против решения правительства.

«В 1936 году, — говорится в коммюнике, — французское правительство, уступая давлению из-за границы, согласилось на оккупацию Гитлером левого берега Рейна. 4 года спустя, Франция была захвачена.

Неся ответственность за будущее наших детей, мы не можем согласиться, чтобы повторилась та же трагедия...».

Организационный комитет призывает всех французов собраться 13 и 14 марта по всей стране перед памятниками жертвам войны, чтобы осудить милитаризацию Западной Германии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА КАНАДЫ

НЬЮ-Йорк, 8 марта. (ТАСС). По общему мнению корреспондентов агентства Ассошиэйтед Пресс, премьер-министр Канады Сен-Лоран, находящийся сейчас в Южной Корее, заявил корреспондентам, что, как он надеется, Женевское совещание «даст положительные результаты».

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, на вопрос, означает ли приглашение представителей Китайской

Народной Республики на совещание в Женеве признание правительства Китайской Народной Республики, Сен-Лоран заявил: «Мне не известно о том, чтобы это означало признание, однако я считаю, что нам когда-нибудь придется реально взглянуть на вещи и признать, что нынешнее китайское правительство является правительством, которого желает народ».

Общественность Индонезии требует допуска КНР в Организацию Объединенных Наций

ДЖАКАРТА, 8 марта. (ТАСС). В индонезийских политических кругах широко обсуждается предстоящий съезд Женевского совещания и выражается удовлетворение по поводу участия в нем Китайской Народной Республики. В этой связи печать обращает внимание на заявление вице-председателя парламен-

та Тамбунана, который, как передает агентство АНТАРА, приветствовал приглашение Китайской Народной Республики на Женевское совещание и подчеркнул необходимость допуска КНР в ООН. Многомиллионный индонезийский народ, заявил он, имеет полное право участвовать в международных органах.

НОРВЕЖСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПОБЕДЕ СОВЕТСКИХ ХОККЕИСТОВ

ОСЛО, 8 марта. (ТАСС). Газеты уделяют сегодня большое внимание победе советских хоккеистов в розыгрыше первенства мира по хоккею с шайбой в Стокгольме. Собственный корреспондент газеты «Арбейтерпостен» Хелдасен пишет, что «вся советская команда играла превосходно».

Собственный корреспондент газеты «Моргенпостен» отмечает, что «никогда еще и никто не играл так замечательно в хоккей с шайбой, как команда СССР против Канады. Команда Советского Союза показала превосходную коллективную игру и оказалась подвижнее своих противников. Канадцам не помогло то, что они «пытались играть грубо, русские справлялись с этим». Корреспондент подчеркивает далее, что если учесть, что СССР начал участвовать в игре в хоккей лишь недавно, то его выступление в розыгрыше первенства мира в Стокгольме является просто сенсационным.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРАКА

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Багдада, сформировано новое правительство Ирака. Премьер-министр нового правительства — Фадаль Джамали.

НИЗКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ НА РУРСКИХ ШАХТАХ

БЕРЛИН, 9 марта. (ТАСС). За последнее время на шахтах и рудниках Гурра возросло число несчастных случаев. Причина этого — низкая организация техники безопасности. Недавно в результате взрыва гремучего газа на шахте «Центрум» в гор. Ваттеншейд погибло 8 рабочих. В марте на одном из рудников в Меттене (Вестфалия) при обвале засыпало трех горняков.

Американская сторона нарушает соглашение о перемирии

ПЕКИН, 8 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Косона: Американская сторона задерживает большое число перемещенных гражданских лиц в Южной Корее, прибегая для этого к открытой лжи, запугиваниям и арестам. Об этом сообщили возвратившиеся в Северную Корею перемещенные граждане. Они заявили, что на острове Кочжудо американцы задерживают около ста тысяч гражданских лиц.

Возвратившиеся Ким Лен Бок сообщил, что тайные агенты и полицейские запугивают перемещенных гражданских лиц, заставляя их отказываться от заявлений на возвращение. Настаивающих на возвращении лисьмановцев причисляют к «коммунистам» и угрожают суровым наказанием.

В Пусане лисьмановские полицейские заключили в тюрьму гражданских лиц, отказавшихся взять обратно свои заявления из регистрационных списков.

Многие перемещенные лица были лишены возможности возвратиться в Северную Корею, так как американцы умалчивают о сообщениях им о date возвращения и пункте сбора. Фамилии других перемещенных лиц были вычеркнуты из списков лисьмановцами на основании сфабрикованных документов о том, что они якобы отказались возвратиться на родину.

Возвратившиеся перемещенные лица сообщили, что они ничего не знали о соглашениях между обеими сторонами по этому вопросу, хотя американцы заявили, что они опубликовали соглашение. В нарушение соглашения о перемирии американцы ввели многочисленные ограничения в отношении перемещенных гражданских лиц. Они объявили, что те перемещенные лица, которые проживают в данном месте менее шести месяцев, не имеют права на регистрацию и что регистрация была прекращена 28 февраля.

НОВЫЙ ШАГ ПО ПУТИ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЯПОНИИ

К подписанию американско-японского «соглашения о помощи в обеспечении взаимной обороны»

ШАНХАЙ, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает японское агентство Киодо Цусин, сегодня в Токио между США и Японией было подписано так называемое «соглашение о помощи в обеспечении взаимной обороны», предусматривающее предоставление Японии американской военной «помощи».

Цель соглашения заключается в том, чтобы заставить Японию быстрыми темпами осуществить перевооружение. Соглашение предусматривает, в частности, переброску на Японские острова большого количества американского вооружения для оснащения японских вооруженных сил и крупные вложения в японскую военную промышленность. Только в течение ближайшего года США передадут Японии на 150 млн. долларов вооружения, а также предоставят 10 млн. долларов на расширение японской военной промышленности и 40 млн. долларов в качестве уплаты за военное снаряжение, которое Соединенные Штаты заказали японским промышленникам.

Соглашение предусматривает также широкое привлечение в Японию американского капитала «в целях содействия скорейшему осуществлению планов соз-

дания японских вооруженных сил по программе взаимного обеспечения безопасности», а также американские закупки японской военной продукции на сумму около 100 млн. долларов. В свете этого соглашения становится совершенно ясным последние милитаристские «законодательные мероприятия» японского правительства — законопроекты о создании «сил национальной обороны» и об учреждении при кабинете министров так называемого «совета национальной обороны» (фактически военного министерства). По мнению японских наблюдателей, с заключением американско-японского «соглашения о взаимной обороне», подготовка правящей клики Японии к совместным с Соединенными Штатами агрессивным акциям на Дальнем Востоке примет открытый характер.

Как видно из сообщений токийского радио, заключение военного союза с Соединенными Штатами вызвало в Японии бурю негодования. Японская общественность решительно осуждает этот шаг правительства Исода, квалифицируя его как приобщение Японии к опасной политике военных авантюров.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЕГИПТЕ

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Франс Пресс, ссылаясь на официальное сообщение, передает, что египетское правительство и Руководящий революционный совет на совместном заседании решили

восстановить генерала Нагиба на его прежних постах президента республики, премьер-министра и председателя Руководящего революционного совета Египта.

НАЗНАЧЕНИЕ НАСЕРА

Военным генерал-губернатором Египта

КАИР, 8 марта. (ТАСС). Сообщается, что президент Египта Нагиб назначил премьер-министра Насера военным генерал-губернатором Египта. До сих пор этот пост занимал сам Нагиб. Военный

генерал-губернатор на основании закона о военном положении, действующего в настоящее время в Египте, пользуется чрезвычайными полномочиями.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДО-КИТАЕ

ШАНХАЙ, 8 марта. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщает:

В ночь на 4 марта вьетнамские народные войска проникли на французский аэродром Жиа-Лам, расположенный в нескольких километрах от Ханоя, и повредили 18 транспортных самолетов «Дакота» и склад с горючим.

Через два дня, в ночь на 6 марта, вьетнамские народные войска проникли в Катбон (в шести километрах от гавани Хайфон). Катбон — одна из трех самых крупных французских авиационных баз

в Индо-Китае, приспособленных неприятелем для посадки тяжелых самолетов. Сейчас там находится американские летчики и авиационный персонал.

Согласно сообщениям из первых рук, наши народно-освободительные войска уничтожили 60 самолетов, в том числе 38 самолетов «В-26», 10 истребителей-бомбардировщиков, 3 транспортных самолета и 9 разведывательных. Кроме того, вьетнамская Народная армия подожгла крупные склады с боеприпасами. Взорваны повреждены еще несколько вражеских самолетов.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 10/III Гамлет, 11/III Гамлет.

ТЕАТР им. НАВОИ — 11/III Дубровский.

ТЕАТР им. М. ГОРЬКО — 10/III Кто смеется последним, 11/III Судья в ловушке.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 10/III Милочка, 11/III Оптимистическая трагедия.

ТЕАТР им. МУХОМОВА — 10/III Тахир и Зухра, 11/III Мухомов.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 10, 12, 13/III вечера песни, музыки и юмора. Участвуют солисты Латвийской государственной филармонии Инга Званова, Лида Рубене, Юлия Вилгерте, Дэндра Янсон, Рихард Вейде, Евгений Крамер, Михаил Вардо, Лайма, Зомер и Сильвия Бук.

Начало в 8 ч. вечера. Объявляя предварительную продажу билетов, принимаются коллективные заявки.

ТАШГОСИЦРК — новая программа Женщины — мастера циркового искусства. Парад-прелюд «Советские женщины». Атракцион засл. артисток РСФСР сестер Кох. Начало в 8 ч. вечера.

«ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. НАВОИ (до 3-х ч. дня), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый художественный фильм Калиновая роща.

Им. САВРАНА РАХИМОВА — Свадьба с приданным.

«РОДИНА» — днем цветной фильм Поезд идет на Восток, вечером Калиновая роща.

Им. НАВОИ — в 11 ч. утра и 1 ч. дни Цирк.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА 14, 15, 17 и 19 марта 1954 г. ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ГОСЭСТРАДЫ

Участвуют: АЛЕКСАНДРА ЛУМБАНЧЕНКО (русские народные песни), Николаев (худож. слово), Плансон (балет), Влащенко (оригинальный жанр), Кравинский (фельетон, конферен. интермедия), Немировский (роль).

Начало в 8 ч. вечера. Касса открыта с 2 ч. дня. Производится предварительная продажа билетов.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА» с 11 марта будет демонстрироваться кинофильм

СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ

Принимается заявки на коллективные посещения и заказы по телефону № 3887.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1954 ГОД

НА НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЖУРНАЛ

орган Министерства сельского хозяйства СССР

«ХЛОПКОВОДСТВО»

Журнал пропагандирует и обобщает достижения науки и производства в хлопководстве, опыт передовых колхозов, МТС и совхозов, а также авторов хлопководственной промышленности.

Журнал освещает вопросы хлопководства, экономики и организации производства, агротехники, механизации полей, селекции и семеноводства хлопчатника; уборки и первичной обработки хлопка-сырца.

Журнал освещает проблемы, связанные с дальнейшим подъемом хлопководства, в частности вопросы строительства и эксплуатации оросительных систем и освоения новых земель.

Условия подписки: на 9 мес. — 22 руб. 50 коп., на 6 мес. — 15 руб., на 3 месяца — 7 руб. 50 коп.

Подписка принимается в отделах «Союзпечати» и отделений связи.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1954 ГОД НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЖУРНАЛ

«КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО»

Журнал обобщает и пропагандирует передовой опыт по организации колхозного производства, освещает вопросы развития и укрепления всех отраслей общественного хозяйства колхозов. На страницах журнала рассказывается о достижениях мичуринской агробиологической науки и опыте новаторов сельского хозяйства.

Условия подписки: на 9 мес. — 18 руб., на 6 мес. — 12 руб., на 3 мес. — 6 руб.

Подписка принимается в отделах «Союзпечати» и отделений связи.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1954 ГОД НА

«Бюллетень Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки»

Бюллетень предназначен для работников сельскохозяйственных организаций, занятых по подготовке и выставлению научных сельскохозяйственных учреждений, колхозов, совхозов, МТС, специалистов и передовиков сельскохозяйственного производства.

Бюллетень выходит два раза в месяц (24 номера в год).

Условия подписки: на 9 мес. — 54 руб., на 6 мес. — 36 руб., на 3 мес. — 18 руб.

Подписка принимается в городских отделах «Союзпечати» и отделениях связи.

Рахимова Полина Васильевна, прож. по ул. Азатик, проезд Сир-Дарьинский, 15, возбудил дело о разводе с Рахимовым Гайдаром, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го Сталлинского района г. Ташкента.

Рахимова Мария Ивановна, прож. по ул. Инти-Махалла, тул. Вагдат, 3, возбудил дело о разводе с Рахимовым Сергеем Сергеевичем, прож. по ул. Вещ-Алат, 47. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го Сталлинского района г. Ташкента.

Парфинова Мария Ивановна, прож. по ул. Инти-Махалла, тул. Вагдат, 3, возбудил дело о разводе с Парфиновым Сергеем Сергеевичем, прож. по ул. Вещ-Алат, 47. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го Сталлинского района г. Ташкента.

Борисов Александр Степанович, прож. в г. Ташкенте по ул. Хамова, тул. 9, дом 23, возбудил дело о разводе с Борисовой Ольгой Ивановной, прож. в г. Москва, Можайское шоссе, 52/70. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го Октябрьского района г. Ташкента.

Каримова Савия Юсуповна, прож. в г. Ташкенте по Куйбышевскому шоссе 27, барак 5, квартира 9, возбудил дело о разводе с Каримовым Шарипом, прож. в Ленинбадском районе, Тадриканской ССР. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го Ленинского района г. Ташкента.

Каримова Савия Юсуповна, прож. в г. Ташкенте по ул. Хамова, тул. 9, дом 23, возбудил дело о разводе с Каримовым Шарипом, прож. в Ленинбадском районе, Тадриканской ССР. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го Ленинского района г. Ташкента.

Каримова Савия Юсуповна, прож. в г. Ташкенте по ул. Хамова, тул. 9, дом 23, возбудил дело о разводе с Каримовым Шарипом, прож. в Ленинбадском районе, Тадриканской ССР. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го Ленинского района г. Ташкента.

Каримова Савия Юсуповна, прож. в г. Ташкенте по ул. Хамова, тул. 9, дом 23, возбудил дело о разводе с Каримовым Шарипом, прож. в Ленинбадском районе, Тадриканской ССР. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5-го Ленинского района г. Ташкента.

Конференция профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Узбекистана

В Ташкенте состоялась первая конференция профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Узбекистана. С отчетным докладом выступил председатель Республиканского комитета профсоюза тов. Абдуллаев.

В докладе и в выступлениях делегатов отмечалось, что, претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, используя достижения агрономической науки и передового опыта мастеров сельскохозяйственного производства, коллективы многих совхозов и МТС добились повышения культуры земледелия, подняли уровень механизации работ, повысили производительность труда рабочих, в результате чего поднялся урожайная культура хлопка и других сельскохозяйственных культур.

За отчетный период профсоюзные организации несколько усилили руководство социалистическим соревнованием. Коллективы совхозов «Малеку», «Дальвертин» № 1, «Нарпай», «Гульбах» переполнили государственный план хлопководства. Коллективы девяти каракулеводческих совхозов в Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам третьего квартала завоевали переходящие Красные знамена Совета Министров СССР, Министерства совхозов СССР и ВЦСПС.

Внимание участников конференции было сосредоточено на серьезных недостатках в работе профсоюзных организаций. В своих выступлениях гг. Козлов — инженер Ангорской МТС, Сурхан-Дарьинской области, Ежкова — агроном Ферганского областного отдела шелководства, Норматов — механик тракторной бригады Алтын-Кульской МТС, Егильбаев — председатель рабочего комитета совхоза «Нарын», Бабков — заведующий сельхозотделом ЦК КП Узбекистана и другие подвергли Республиканский комитет острой критике за ряд недостатков в работе. Указывалось, что Республиканский комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства

и заготовок слабо мобилизует членов профсоюза на борьбу за использование внутренних резервов для увеличения производства хлопка и других сельскохозяйственных культур. Во многих МТС и совхозах неудовлетворительно используется техника, плохо организован труд.

Многие делегаты указывали, что в руководстве социалистическим соревнованием профсоюзные организации не изжили еще элементы бюрократизма и казенщины. Принятые обязательства часто носят формальный характер. Профсоюзные организации смирились с тем, что во многих совхозах не используются отпущенные государством средства на строительство жилищ, культурных и бытовых помещений, не принимают меры для улучшения торговли и культурного обслуживания рабочих МТС и совхозов.

На конференции были вскрыты серьезные недостатки в руководстве Республиканского комитета деятельности первичных профсоюзных организаций. Члены президиума и работники аппарата Республиканского комитета редко выезжают в сельские районы, не оказывают практической помощи низовым профработникам. Республиканский комитет принимает много решений, но не контролирует их исполнение.

В своих выступлениях делегаты конференции вносили предложения, направленные на улучшение работы Республиканского, областного, заводских и рабочих комитетов профсоюза в свете решений Пленума ЦК КПСС.

Конференция признала работу Республиканского комитета профсоюза за отчетный период удовлетворительной. Избран новый состав Республиканского комитета и делегаты на первый Всесоюзный съезд профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

На первом пленуме вновь избранного Республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок председателем комитета избран Н. А. Абдуллаев, ответственным секретером — А. Г. Супоничев. (VsTAG).

Новая программа в Ташкентском цирке

Женщина-артистка до революции могла работать в цирке наравне с мужчинами лишь в очень немногих жанрах: балет, эквилибр на лошади, проволока, легкая акробатика. В советском цирке женщины-артистки заняли почетное место. Выдвинулись такие прекрасные мастера, как сестры Кох, гастролирующие сейчас в Ташкенте, укротительница Ирина Бугримская, воздушная гимнастка Е. Синюковская и многие другие. В самых сложных жанрах трудятся высококлассные мастера, работают женщины, обладающие великолепными образцами мужества, находчивости и хладнокровия, необходимые в профессии, которую народ недаром называет «искусством смеяться».

Представление «Женщины — мастера советского циркового искусства» (постановщик Г. Венедиктов, режиссер засл. арт. РСФСР Зоя Кох), идущее сейчас в Ташкентском цирке, начинается прологом, рассказывающим о трудовых подвигах советских женщин. Красочные зрелища, быстро сменяющие друг друга эффективные скульптурные группы...

В центре отчетной программы выступление заслуженных артисток РСФСР сестер Кох. Их номер недаром пользуется большой популярностью у зрителей. Артистки показывают ряд головокружительных трюков, заканчивающихся путешествием на велосипеде под куполом цирка на самой вершине врачебной металлической конструкции. В выступлениях сестер Кох элементы циркового представления удачно сочетаются с балетом и даже пением — З. Кох по-

ет, одновременно продвигая весьма рискованные упражнения в воздухе.

Тепло принимает зритель выступление арт. Ля Ху-да (китайские игры).

Грациозно работает М. Якутская на прямой и наклонной проволоке. Успеху Якутской помогает присутствие ей артистические обаяние.

Искусную возлетикуровку на лошади демонстрирует арт. Е. Лаврадо, ученица старшего мастера советского цирка Н. А. Никитина.

Веселое оживление в зрительном зале вызывает выступление дрессированных собак под управлением В. Поповой. Эффектен групповой номер жонглеров-наездников под управлением засл. арт. РСФСР Александра. Артисты работают в хорошем темпе.

Хорошее впечатление оставляют музыкальные экзотические Макееви.

Представитель старой цирковой фамилии, сын создателя первого русского цирка засл. арт. РСФСР Н. А. Никитина показывает отличные образцы дрессировки лошадей.

Одним из недостатков этого интересно-представления является полное отсутствие разговоров жанров, которые тщательно старается восполнить своими репризами засл. арт. УзССР П. Борников.

В целом новая программа «Женщины — мастера советского циркового искусства» — одна из лучших и интереснейших в текущем сезоне.

Х. КОЖЕВНИКОВ.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Продолжается прием подписки

НА ЖУРНАЛ ЦК КПСС

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ»

Во всех городах и районах Узбекской республики подписка принимается в городских отделах «Союзпечати», в городских и районных комитетах, отделениях и агентствах связи, а также общественных учреждениях, предприятиях, стройках, в учебных заведениях и учреждениях, в колхозах, МТС и совхозах.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: до конца года — 22 руб. 50 коп., на 3 мес. — 7 руб. 50 коп.

Подписка принимается в отделах «Союзпечати» и отделениях связи.